n compresseur form¢ par un récipient, fermé par un piston mobile, contient 2 g de
élium ( gaz parfait, monoatomique ) dans les conditions ( P;, V; ). On opére une

ion adiabatique, de facon réversible, qui améne le gaz dans les conditions ( P2, V2 ).
e P =1 atm, V1= 10 litres et P, = 3 atm. Détermine

me final V7

vail recu par le gaz ?

tion d’énergie interne du gaz ?

iire I’élévation de température du gaz, sans calculer la température initiale T,

P S

\

ation de I’énergie interne est égale a

+Q=W{(carQ=0);donc U,-U;=822]

n moles de gaz parfait, on a:
=W=nCy{T2-T1) @

-Tl)= (12-T1)}=132°K

(e




autre méthode : Dans @ on remplace PV=nR T et on trouve )

i vérifier que la quantité de chaleur est une fonction qui dépend du chemin suiv
ére un gaz parfait diatomique ( Cy = 5/2 R ) qui est porté réversiblement d’un état
m état final f par 3 chemins différents i—a—f, i3b—=1f, icaf.

: isochore suivie d’une ischare

: isobare suivie d’une isochore

>f : chemin rectilizne direct.
a quantité de cha eur échangée dans les trois cas en fonction de la zcmpd‘atz’ur@ de

itial T sachant que : P=2 Py et Ve =2 Vi . Conclusion ?.

s

t1émen ? ’exprimer en fonction de deux variables que o

escl ss;ques (wour 1 mole) :

A

i douTe=4T;

=P, isobare et V, =V, isochore )
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¢ i=>b~»f: isobare suivie d’une isochore Ontrouve Q= E—R Ti

3
e
oy

i

f: chemin rectiligne direcé

i
:iiw
e

waly

8Q=AdP+ pdv==Cy ——dP+CP ——d‘f
B E

e

est une transformation linéaire

=7

kdV+Cpk ia\f—(CVTCp}dei/

ensileuse fonctionne selon un @yc}e ABCA décﬁi comme suit
arfait est amené de ’état A (Pa, Va, Ta)al'état B( Ps, VB, Ts) par une
on é vamme fonsiam Sachant que ?B = Z ‘@A ) caiculer ?s@ en foncﬁon de Ta?

= PA Caiculez VC en ioncﬂon de VA 7
; femem alors a son état initial A par une transformation a pression constante.

n schéma du cycle ABCA dans le diagramme de CLAPEYRON.

iler le travail total W échangé par le gaz pendant le cycle ABCA avec le milieu
r. Exprimer ce travail en fonction des variables Py et V,

s la loi des gaz parfaits on a:

or PE=2PA et VE=%7A

s
Crit |




le travail fournit au gaz pendant le cycle :

+ Wee + Wea

fransformation isochore |

- 2 PV, Ln 2 car la transformation est

= Po( V4 - V) = PaV, transformation isobare ;

= ﬁgé%‘}%ﬁigc‘%%iCA: ?év,:kiiﬂz iﬂz}'»@i%?‘é%gé

iy
um,,""'gun

nclusion : Ce travail est négatif: ¢’est donc le gaz qui fournit du travail au milien extérieur.

ns le sens A=B=2>C=> A estmoteur.

s

e une serre contenant 812 g d’air (gaz suppose

dont la température s deve de 2° C 2‘1 6° C. Calculer :

ation d’énergie interne de I"air au cours de cet échaufiement 7
iié de "‘h&i@iii’ regue par ie ga:. sice d i nier f@u?“ﬁ*f un travail de 8

=
Pair M = 8,32 cE,

1.8 1masse m




E

= La variation d’¢énergie interne de n moles de gaz parfait: AU =n Cy AT

un gaz parfait diatomique : Cy = EE donc :

& de chaleur echaﬂgee par ie gaz (Iair) est :
I «W Or W=-846,4 carl’air a fourni un fravail,
d'oi Q =8153,6 -(-846,4)=9000J

état initial d’une mole de gaz parfait est caractérisé par Py = 2.10° Pascals, V= 14

fait subir successivement a ce gaz:

- une détente isobare, qui double son VOhHDC

mpression isctherme, qui le raméne & son volume initial,

roidissement isochore, qui le raméne 2 I’état initial (Py , Vg )

le tﬂmperamre ‘effectue la compression isotherme 7 En déduire E a pression
yrésenter le cycle de transformation dans le diagramme (P, V')
,la qv antité de chaleur et la variation d’énergie interne échangés par le
aque transformation ?. Faire le bilan du cycle 7.

bl

Vo =1410°m® ; Ty = —LL = 336,78 °K




B, = %% =2P, (d-apréslaloi de Mariotte ); Vg 5 2Ty
i

La pression maximale du gazestdonc: P, = 2Py= 4 10° Pa

cours de la détente isobare ApA; on a

[
.

E}!:EV@ N ‘V@} = =PQV@ = -2800J3

==

o
o,
.

£34

8,314 %336,78 = 9800 J

8,314 336,78 =-7000 J

[t

formation WenJ QenJ AU= W+Q en J
-2800 9800 7000

388161 -388161 0

0 -7000 -7000

total 1081,61 - 1081,61 0

=1081,61 J /mole.

; par conséquent, le systéme a recu un
cus forme de chaleur,

SN



